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ohe non dolosamente vendono nn prodotto 
che liberamente viene da loro comperato nei 
pubblici mercati . 

« De Felice Giuffrida. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro della marineria per cono-
scere come avvenga che mentre è all 'ordine 
del giorno della Camera il progetto di legge 
che migliora le pensioni degli operai dipen-
denti dal Ministero della marina, molti t ra 
di essi sieno stati invi tat i a chiedere il col-
locamento a riposo. 

« De Nobili, D'Ayala-Valva. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
il ministro della marineria per conoscere se 
non ri tenga equo disporre perchè gli operai 
dei regi arsenali che lavorano nei giorni 
festivi con la mercede ordinaria vengano 
compensati l imitando di qualche ora il loro 
orario come avviene negli s tabil imenti indu-
striali privati . 

« De Nobili, D'Ayala-Valva. » 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare l'ono-
revole ministro degli affari esteri intorno alla 
attuale fase della vertenza Italo-Colombiana. 

« Santini, » 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Mazza ha facoltà 
di parlare sull 'ordine del giorno. 

Mazza. Or sono alcuni giorni, a mia istanza, 
l'onorevole presidente del Consiglio rispon-
deva che, appena si fossero stabilite le se-
dute mattutine, sarebbe stata sua premura, 
e ne faceva formale promessa, che il disegno 
di legge per il riconoscimento dell ' impresa 
dell'Agro romano come campagna nazionale, 
fosse discusso con precedenza sopra tu t t i gli 
altri disegni di legge. Ora le sedute mattu-
tine comincieranno mercoledì prossimo, ed 
io perciò chiedo alla Camera che voglia iscri-
vere nell 'ordine del giorno della seduta an-
timeridiana di mercoledì questa proposta di 
leggo. 

E poiché mi trovo a parlare esprimo an-
che un altro desiderio. Yi sono alcuni di-
segni di legge, di secondaria importanza po-
litica ma di importanza amministrat iva di 
primo ordine, per esempio quello per Finse-

questrabili tà e cedibili tà degli st ipendi dei 
funzionari governativi, i quali vogliono es-
sere discussi nello scorcio di questa Ses-
sione. 

Quindi io chiederei che domani fossero 
convocati gli Uffici per procedere all 'esame 
de] disegno di legge che ho accennato e, 
ove occorra, anche di altri . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole ministro della marineria. 

Bettole, ministro della marineria. Debbo os-
servare all 'onorevole Mazza che il presidente 
del Consiglio è occupato al Senato, e quindi 
lo prego di ripetere domani la' sua domanda, 
tanto più che questa si fonda appunto sopra 
dichiarazioni e promesse del presidente del 
Consiglio. 

Presidente. L'onorevole Mazza ha facoltà 
di parlare. 

Mazza. Veramente non parrebbe a me 
necessaria un'ulteriore risposta, perchè l'ono-
revole presidente del Consiglio, e ne sono 
tu t t i testimoni, dichiarò che il disegno di 
legge per Mentana avrebbe avuto la prece-
denza su tu t t i gli altri da iscriversi nell 'or-
dine del giorno delle sedute mattut ine. Non-
dimeno, se l'onorevole ministro della mari-
neria insiste, mi rassegnerò a rinnovare do-
mani la mia proposta. E per gli Uffici? 

Presidente. Gli Uffici saranno convocati do-
mani, e si metterà nell 'ordine del giorno la 
discussione del disegno di legge per l ' inse-
questrabili tà degli st ipendi. 

Mazza. Eingrazio. 

Presentazione di un disegno di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
ministro della marineria. 

Bettolo, ministro della marineria. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per la leva di mare dei giovani nat i nel-
l 'anno 1879. 

Presidente. Dò atto al l 'onorevole ministro 
della marineria della presentazione di questo 
disegno di legge che sarà stampato e distri-
buito. 

La seduta termina alle 18.30. 


